

# Abstrakt

<b>Autor:</b>	Klára Ptáčková
<b>Instituce:</b>	Ústav sociálního lékařství LF UK v Hradci Králové Oddělení ošetřovatelství
<b>Název práce:</b>	Vliv stomie na život pacienta
<b>Vedoucí práce:</b>	doc. PhDr. Jana Kutnohorská, CSc.
<b>Počet stran:</b>	121
<b>Počet příloh:</b>	7
<b>Rok obhajoby:</b>	2020
<b>Klíčová slova:</b>	Stomie, historie, kolostomie, ileostomie, stomické pomůcky, životní styl, irigace, organizace stomiků.

Bakalářská práce pojednává o vlivu stomie na život pacienta, kdy toto téma zkoumá z pohledu informovanosti pacientů v péči o stomie, dále kvality, dostupnosti a použitelnosti stomických pomůcek a sleduje také, zda mají stomici možnost informovat se o životě se stomií. Teoretická část je rozdělena do pěti kapitol, kde popisujeme anatomii tlustého a tenkého střeva, samotné stomie, kde se zmiňujeme o historii stomie a péči o ně, rozdělení stomií, indikace k založení, přípravu pacienta k operaci, význam stomasestry v péči o stomika, stomické pomůcky, systémy a komplikace stomie. Dále řešíme životní styl stomiků, kde se zmiňujeme o oblékání a doplňcích, stravování a pitném režimu, pohybové aktivitě, zaměstnání, společenském životě a cestování, partnerském a sexuálním životě stomiků a o irigaci jakožto formě možného vyprazdňování. Věnujeme se také sociálnímu zabezpečení a organizacím stomiků.

Empirická část je zaměřena na dotazníkové šetření, které se týká vlivu stomie na život pacienta a o vlastních pocitech stomiků. Respondenti byli osloveni ve dvou nemocnicích, a to v Krajské nemocnici Liberec a ve Fakultní nemocnici v Hradci Králové. Pro zajištění vyšší průkaznosti provedeného šetření jsme využili také síť internetu a do výzkumu zapojili stomiky z facebookové skupiny „Stomici – i stomici mají májové dny“. Výzkumná část je doplněna o rozhovory se čtyřmi probandy z klubu stomiků v Ústí nad Labem. V závěru části, která se zabývá výzkumem, je uvedena diskuze, která porovnává výsledky výzkumu se dvěma

tematicky stejně zaměřenými bakalářskými pracemi z let 2008 a 2016. Součástí bakalářské práce jsou přílohy obsahující dokumenty, které se vážou k danému tématu.